ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΚΡΥΚΑΠΑΣ



1. Ένα συνεργείο 24 ατόμων κατασκευάζει 125 χμ. δρόμου σε έναν μήνα. Εάν εργασθούν 36 εργάτες με τον ίδιο ρυθμό, πόσα χμ. δρόμου μπορούν να κατασκευάσουν στο ίδιο χρονικό διάστημα;

Τα ποσά είναι -------------------------------------- (ανάλογα ή αντιστρόφως ανάλογα).

Λύση

2. Ο γείτονας του κ. Θανάση γέμισε πετρέλαιο την δεξαμενή του, χωρητικότητας 1500 λίτρων και πλήρωσε 930 €. Ο κ. Θανάσης πόσα € θα πληρώσει εάν γεμίσει την δικιά του δεξαμενή, χωρητικότητας 1200 λίτρων, με την ίδια τιμή το λίτρο;
Τα ποσά είναι -------------------------------------- (ανάλογα ή αντιστρόφως ανάλογα).

Λύση

3. Μια κατασκήνωση, το προηγούμενο καλοκαίρι, για τα 120 παιδιά που φιλοξενούσε την α’ περίοδο, ξόδευε για φαγητό 984 € την ημέρα. Να βρείτε πόσα ευρώ ξόδευε την ημέρα κατά την β’ περίοδο που φιλοξενούσε 150 παιδιά.

Τα ποσά είναι -------------------------------------- (ανάλογα ή αντιστρόφως ανάλογα).

Λύση

4. Πόσα χρήματα θα δώσουμε για 1800 λίτρα πετρέλαιο όταν ξέρουμε ότι κάποιος γείτονάς μας αγόρασε 1200 λίτρα (με την ίδια τιμή) και πλήρωσε 789,84 €;

Τα ποσά είναι -------------------------------------- (ανάλογα ή αντιστρόφως ανάλογα).

Λύση

5. Με 7 πορτοκάλια φτιάχνουμε 2 ποτήρια χυμό. Πόσα ποτήρια χυμό θα φτιάξουμε αν στύψουμε 21 πορτοκάλια; 

Τα ποσά είναι -------------------------------------- (ανάλογα ή αντιστρόφως ανάλογα).

Λύση

6. Το πλάτος ενός ορθογωνίου είναι 4 εκ. και το μήκος του 6 εκ.

Πόσο πλάτος πρέπει να έχει ένα άλλο ορθογώνιο με ίδιες αναλογίες, αν το σχεδιάσουμε με μήκος 18 εκ. ;  
Τα ποσά είναι -------------------------------------- (ανάλογα ή αντιστρόφως ανάλογα).

Λύση












Λύνω τα προβλήματα με 3 τρόπους:


Α) με αναλογίες ( πίνακας τιμών)


Β) με αναγωγή στη μονάδα


Γ) με απλή μέθοδο των τριών











